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prgm(:AxesOff:PlotsOff :FnOff :
;Alles standaard, grafiekscherm ‘schoon en leeg’

{71976693,436089311,468598239,149060767,149797343,502741471,715467093,423242069,455748949,144866453,145029197,487926101(L6:
;Decimale waarden van de stukken van respectievelijk zwart ;en wit, binair en in rijen van 5 bits (1=aan, 0=uit, van onder ;naar boven) zijn dit de stukken

Disp “SCHAAK”,”:>NIEUW”,” OPEN PARTIJ”,” STOPP

EN”:
;Startmenu, cursor ( > )begint bij “NIEUW”

While C(105:
;Zolang er niet op [ENTER] gedrukt wordt

Delvar D:getKey(C:If C=34:1(D:If C=25:-1(D:
;0(D, haal toets, als omhoog: 1(D, omlaag:-1(D

If D(0:Then:
;Als er op omhoog / omlaag gedrukt is,

Output 2+B,1,” “:A+D(A:If A<0:A+3(A:3fPart(A/3

(A:A(B:Output(2+A,1,”>”
;Haal oude cursor weg, vermeerder A met D, zorg dat A( ;[0,2] en A(0, bewaar A in B, geef nieuwe cursor wee.

End:


End:


If A=2:Then:
;Als er “STOPPEN” gekozen is

prgm(:Stop:
;Verwijder variabelen, alles standaard en stoppen

End:


If A=1:Then:
;Als er partij openen gekozen is,

RecallPic 8:Delvar Pic8:
;Haal opgeslagen partij op (opgeslagen in Pic8) en verwijder

End:


If A=0:RecallPic 9


{8,8(dim[J]
;Maak J Matrix aan van 8 rijen keer 8 kolommen

For(A,1,8
;Van rij 1 tot 8

For(B,1,8
;Van kolom 1 tot 8

If pxl-Test(5A-5,B:Then
;Als er een stuk op die plaats staat

pxl-Off(5A-5,B


Delvar C
;0(C

Repeat C=4
;Ga door tot C=4

pxl-Test(5A-4+C,B)2^C+[J](A,B([J](A,B:Pxl-Off

(5A-4+C,B:C+1(C
;Als pxl aanstaat, tel 2ˆC op bij al aanwezige waarde, zet pxl ;uit en vermeerder C met 1

End:


End:


End:


End:


-1(N:
;-1 in N

Repeat pxl-Test(40,N:
;Totdat pxl aan is

N+1(N:
;Vermeerder N

End:
;N=kleur, 0=zwart en 1=wit

Pxl-Off(40,N:
:Pxl uit

Repeat pxl-Test(41,G:
;Totdat pxl aan is

G+1(G:
;Vermeerder G

End:
;G=rij van de cursor

Pxl-Off(41,G:
;Pxl uit

Repeat pxl-Test(42,N:
;Totdat pxl aan is

H+1(H:
;Vermeerder H

End:
;H=kolom van de cursor

Pxl-Off(42,H:
;Pxl uit

While E(1:
;Totdat E=1

Delvar A:Delvar F:1+7N(R:If M=1:Text(0,90,”G:If M=0:Text(0,90,”<<4 spaties>>”:If N=0:Text(6,90,”Z”:If N=1: Text(6,90,”W”
;Verwijder A (nummer toets) en F ((0 als rochade niet meer ; mogelijk is), maak R 4, geef aan of er een stuk geselecteerd ( G ) ;(M=1 betekent geselecteerd) is, ;geef aan welke kleur aan ;de beurt is

Repeat sum(A={105,75,41,22
;Totdat er [ENTER], [R] [MODE] (=Quit) of [A]
1 ;gedrukt wordt,

getKey(A:G(K:K(Q:H(L:If G=8:63/8(K:
;Bewaar G in K, K in Q en H in L, maak K lager als nodig 2
  

For(J,14,18
;Kolomnummers pixel van de cursor

Pxl-Change(8K-8,7L+J:Pxl-Change(8K-1,7L+J:
;Doe respectievelijk de onderste/bovenste rij van 

End:
;De cursor “aan”

If A=24 :max(H-1,1(H:
;Als naar links, verminder H13

If A=25 :max(G-1,1(G:
;Als naar boven, verminder G

If A=26 :min(H+1,8(H:
;Als naar rechts, vermeerder H

If A=34 :min(G+1,8(G:
;Als naar veneden, vermeerder G

For(J,14,18
;kolomnummers pixel van de cursor

Pxl-Change(8K-8,7L+J:Pxl-Change(8K-1,7L+J:
;Doe respectievelijk de onderste/bovenste rij van 

End:
;De cursor “uit”

End:
;Zolang er geen [ENTER], [R] of [A] gedrukt wordt

If A=41:Delvar M
;Als er voor ander stuk selecteren gekozen is, 0(M

If A=75 and M=0 and 5+6N=[J](R,5:Then:
;Als er op [R] gedrukt is, geen stuk geselecteerd is en de ;koning nog op zijn beginplaats staat,

Text(0,90,”R”:Delvar B:
;Geef “R” van rochade weer, 0(B

While B=0:
;Totdat er op een toets gedrukt wordt

getKey(B:
;Haal toets

End:


If B=24 or B=26 and 1+6N=[J](R,3.5B-83) and pxl-Test(N,.5B+8) and 0=[J](R,2.5L-58)+[J](R,1.5L-33) +[J](R,L-20):Then:
;Als B [(] of [(] is en de toren nog op zijn beginplaats ;staat, en de stukken nog niet verplaatst zijn, en de ;tussenliggende velden leeg zijn

R(O:{L6(5+6N),L6(1+6N(L5
;Zorg dat de decimale waarden van de koning en toren in L5 ;zitten

For(C,2,7:
;Rij

For(D,0,4:
;Kolom

.5int(L5(L5:
;Deel het anwoord door 2

If fPart(L5(1:Then:
;Als de laatste bits van de binaire waarde 1 is

Pxl-Change(8O-C,53-D:
;Oude koning uit

Pxl-Change(8O-C,14B-297-D:
;Nieuwe koning aan

End:


If fPart(L5(2:Then:
;Als de laatste bit van de binaire waarde 1 is

Pxl-Change(8O-C,24.5B-563-D:
;Oude toren uit

Pxl-Change(8O-C,7B-122-D
;Nieuwe toren aan

End:


End:


End:


0([J](R,5:5+6N([J](R,2B-45
;Verplaats koning in de matrix

0([J](R,3.5B-83:1+6N([J](R,B-20:
;Verplaats toren in de matrix

1+1(F:1-N(N:
;Rochade mag niet meer, wissel van kleur

End:


End:
;Einde rochade

If A=105:Then:
;Als er op [ENTER] gedrukt is

If M=0:Then:
;Als er nog geen stuk geselecteerd is

If [J](Q,L)  and N=int(6,5-1[J](Q,L:Then:
;Als er een stuk van de eigen kleur staat

1(M:Q(O:L(P:
;Selecteer stuk

End:


Else:
;Als er wel een stuk geselecteerd is, dus M=1

If S=1 or S=5:1+N(F:
;Als toren / koning verplaatst, mag rochade daar niet meer

6fPart([J](O,P)/6(S
;Absoluut nummer (Zonder kleur) stuk in S (S([0,5]

If Q=O and P=L
 ;Als het stuk naar dezelfde plaats verzet wordt,

or S=0 and (abs(Q-O)+abs(P-L)>2 or 

abs(Q-O)=2 and Q(4+T or (O-Q)/(N-.5) (0 or

abs(P-L) =2 or abs(P-L)=0 and [J](Q,L) (0 or 

abs(P-L)=1 and [J](Q,L)=0)
;Of als de pion meer dan 2 plaatsen verschuift, of hij 2 ;vooruit gaat maar niet vanuit de beginpositie komt, hij ;achteruit gaat of hij 2 opzij gaat of 2 vooruit en daar een ;stuk staat, of hij opzij gaat zonder te slaan,

or S=1 ans O(Q and P(L
;Of als van de toren en de kolom en de rij niet gelijk blijven,

or S=3 and abs(O-Q) (abs(P-L)
;Of als bij de loper het de verandering van het aantal ;kolommen anders is dan die van het aantal rijen

or S=5 and (abs(O-Q)>1 or abs(P-L)>1
;Of als de koning meer dan 1 kolom of rij verplaatst

or S=2 and (3(abs(P-L)+abs(O-Q) or abs(O-Q)=3 or 

abs(P-L)=3)
;Of als het paard geen 3 velden (totaal) verplaatst, of hij die ;drie in dezelfde richting verplaatst

or S=4 and (abs(O-Q) (abs(P-L) and P(L and O(Q)
;Of als de koningin niet als loper en niet als toren gedraagt

or [J](Q,L) (0 and N=int(6,5-1[J](Q,L:Then:
;Of als er een stuk van de eigen kleur geslagen wordt, dan:

Text(0,0,”ONGEL”:Text(6,2,”DIGE”:

Text(12,3,”ZET!”:Pause :
;Geef “ongeldige zet!” weer en wacht op [ENTER]

For(J,0,12,6:
;0, 6 en 12

Text(J,0,”<<19 spaties>>”:
;Haal “ongeldige zet!” weg

End:


Delvar M:
;0(M, niet geselecteerd

Else:
;Anders: zet wel geldig

[J](Q,L
;Waarde van stuk dat al op de plaats van bestemming staat

If Ans(0:
;Als er al een stuk staat

L6(Ans:
;Decimale waarde van dat stuk in Ans (anders Ans blijft 0)

{Ans,L6([J](O,P(L5


For(C,2,7:
;rij

For(D,0,4:
;kolom

.5int(L5(L5
;Deel L5 door 2 en doe in L5

If fPart(sum(L5:
;Als de laatste twee bits van de binaire waarde verschillen,

Pxl-Change(8Q-C,7L+18-D:
;Verander punt

If fPart(L5(2:Pxl-Change(8O-C,7P+18-D:
;Als laatste bit van te zetten stuk 1 is, oude stuk uit

End:


End:


[J](O,P([J](Q,L:0([J](O,P
;Verplaats stuk in matrix

If S=0 and Q=8-7N:Then:
;Als de pion aan de overkant is

{L6(4+6N),L6(6+6N
;Waarde pion/koninging in Ans

For(C,2,7:
;Rij

For(D,0,4:
;Kolom

.5int(Ans:
;Deel het anwoord door 2

If fPart(Sum(Ans:Pxl-Change(8Q-C,7L+18-D:
;Als het anwoord geen geheel getal was, “nieuwe” pion uit

End:


End:


[J](O,P)-2([J](O,P;
;Verander pion in matrix in koningin

End:


Delvar M:1-N(N
;Stuk is verzet, dus niks geselecteerd, wissel kleur

End:
;Geldige zet

End:
;Einde stuk verplaatsen

End:


If A=22:Then:
;Als er [MODE] (Quit) gedrukt is

ClrHome:Disp”SCHAAK”,”>DOORGAAN”,” OP

SLAAN”,” STOPPEN”:Delvar A:Delvar B:Delvar C
;Menu, cursor begint bij doorgaan. A,B en C op 0

While C(105:
;Zolang geen [ENTER]

Delvar D:getKey(C: If C=34: 1(D: If C=25:-1(D: 

If D(0:Then:
;D op 0, haal toets. Als naar beneden, 1 in D. Als naar ;boven, -1(D. Als omhoog of naar beneden,

Output 2+B,1,” “:A+D(A:If A<0:A+3(A:3fPart

   (A/3(A:A(B:Output(2+A,1,”>”:
;Haal oude cursor weg, vermeerder A met D, zorg dat A( ;[0,2] en A(0, bewaar A in B, geef nieuwe cursor wee.

End:


End:


If A=1:Then:
;Als opslaan

For(A,1,8:
;Rij

For(B,1,8:
;Kolom

[J](A,B(D
;Haal waarde uit matrix

If D(0:Then:
;Als er een stuk staat

While D(0:
;Totdat D 0 is

.5intD(D:If .5=fPart(D:Pxl-On(5A-5+C,B
;Als D geen geheel getal is, pxl aan

C+1(C
;Vermeerder C

End:


Pxl-On(5A-5,B
;Pxl aan:  stuk op die plaats

End:


End:


End:


Pxl-On(40,N:Pxl-On(41,G:Pxl-On(42,H
;Sla kleur, cursorpositie op

StorePic 8:1(E


End:


If A=2:1(E:
;Als OPSLAAN of STOPPEN, 1(E

End:


If F:Then:


Pxl-Off(F-1,int((650+L)/7:Pxl-Off(F-1,round((650+L)/7,0:
;Rochade pixels uit om aan te geven dat met deze toren / ;koning niet meer gerocheerd mag worden.

End:


End:


prgm(:


Toelichting:




Absolute waarde stukken (modulo 6, S([0,5])

1 Zwarte toren

7 Witte toren

1 Toren

2 Zwart paard

8 Wit paard

2 Paard

3 Zwarte loper

9 Witte loper

3 Loper

4 Zwarte koningin

10 Witte koningin

4 Koningin

5 Zwarte koning

11 Witte koning

5 Koning

6 Zwarte pionnen

12 Witte pionnen

0 Pion

Een verplaatsend stuk gaat van (O,P) naar (Q,L) waarbij O en Q de rijen zijn (in matrix eerst genoemd, soort y-waarde) en P en L de kolommen zijn (laatst genoemd, soort x-waarde). N=Kleur
Beginmatrix [J]:

1
2
3
4
5
3
2
1
Wit

6
6
6
6
6
6
6
6
Wit

0
0
0
0
0
0
0
0
(N=1)

0
0
0
0
0
0
0
0


0
0
0
0
0
0
0
0


0
0
0
0
0
0
0
0
(N=0)

12
12
12
12
12
12
12
12
Zwart

7
8
9
10
11
9
8
7
Zwart

Rij: (
Kolom: (
Decimaal(Binair:

Neem decimale getal, stel 13, neem steeds .5int(Ans, geeft:

6.5, 3, 1.5, .5, 0

Neem daarvan steeds fPart en keer volgorde om:

0 .5 .5 0 .5 (.5 vervangen door 1 geeft: 01101, komt overeen met 13)

If.. test of hetgeen erachter staat 0 is. Als het .5 is, klopt de If-zin dus, dus waar het 1 moet zijn staat er achter If .5 en gebeurt er wat er achter If.. staat WEL.

Stel: 101 en 011 en de eerste moet vervangen worden door de tweede, van rechts naar links: eerste bit: er hoeft niets veranderd. 2e en 3e: wel veranderen. Stel, dit zijn decimale getallen, 5 en 3: {5,3}: .5int(Ans en alvast omgekeerd geeft:

{0   0} {.5   0} {1  .5) {2.5  1.5} sommeren:

{0} {.5} {1,5} {4}, fPart:

0, .5, .5, 0 geeft 2e en 3e bit (van rechts naar links) moeten veranderen (dit is het principe van ‘stuk veranderen’ zoals bij stuk slaan of promoveren)

M=0: Geen stuk geselecteerd

M=1: Stuk geselecteerd
Rochade-pxl’s: 93,0: zwart links, 94,0: zwart rechts, 93,1: wit links, 94,1: wit rechts. Als de betreffende pixel aanstaat, mag deze rochade. Na verplaatsen van een toren of koning gaat deze pixel uit.

Overzicht versies:

SCHAAK    a1.0 © 2001 
Werkt, met bugs, exlusief Rochade, promoveren
SCHAAK    b1.0 © 2001 
Werkt, met minder bugs, exlusief Rochade, promoveren
SCHAAK2  b2.0 © 2001 
Werkt, met bugs (Doorgaan werkt niet, rochade-test verkeerd om), incl. rochade, later ook     promoveren (Later: Schaak.doc debug-indeling gemaakt: 14/11/01 21:20:15)
SCHAAK    b2.1  © okt 2001   Werkt, als het goed is alle bugs eruit 
SCHAAK   b2.11 © nov 2001  Verbeterde Rochade-check (stuk al verzet of velden bezet,, rochade niet meer mogelijk)(bovenstaande versie), Schaak.doc bijgewerkt, bovenstaande versie

SCHAAK  b2.2   © nov  2001   Na promotie zelf stuk kiezen (i.p.v auto koningin)

SCHAAK  b2.3   © nov 2001   ‘Tussenliggende velden leeg’-test
Toekomstige versies: (?)
SCHAAK b2.4
Toegevoegd: een zet terugzetten(vereist nieuwe opzet van de Z-routine

SCHAAK b3.0
Toegevoegd: Zetten onthouden, automatisch overnieuw laten schaken

SCHAAK b3.1
Toegevoegd: Auto-schaak waarschuwing (mat?)
SCHAAK b3.11
Schaak tussenliggend veld verhindert rochade

SCHAAK b3.2
en-passent slaan



� 1 [R]=rochade, [A]=ander stuk selecteren, [ENTER]=selecteren / stuk verplaatsen naar, [MODE] (Quit)=menu


�2 K zegt waar de cursor gaat knipperen. Als de cursor onderaan staat zou normaal pxl 63,.. gaan knipperen, maar die bestaat niet ( bereik [0,62] ). Doordat K in dat geval 1/8 verlaagt wordt en later met 8 vermenigvuldigt is K dan niet 63 maar 62. De bovenste pixels van de cursor knipperen ook 1 rij hoger.


   3 Het maximum van H-1 en 1 is altijd 1 of groter, dus gaat er altijd minstens 1 in H. Zodoende kan de cursor niet   op of onder 0 komen, dus kunnen daar ook geen stukken geselecteerd of naartoe verplaatst worden. Op dezelfde  manier wordt gezorgd dat G(1, H(8, en G(8


 4 Het getal 1+7N is vaak nodig (bij de rochade), en om bytes te besparen is hiervoor R ingevoerd. R is de rij waar de kleur mag rocheren, dus wit bijvoorbeeld alleen (onderste rij van de matrix) in rij 8.





